

ЭТО ЦВЕТЫ ПАМЯТИ

Кутоново — село небольшое. До войны было еще меньше. Но отсюда на фронт каждая семья проводила мужа, брата или сына. Сорок пять кутонцев не вернулись с войны.

В память о них земляки воздвигли памятник в самом центре села. С тех пор обелиск стал направляющим маяком всей клубной работы. В селе даже сложилась традиция: самые знаменательные даты отмечаются торжественно, в присутствии всех жителей села, именно здесь, в святом для всех месте.

В год 30-летия Победы над фашистской Германией деятельность совета клуба по увековечиванию памяти земляков стала особенно активной. В этом большая заслуга заведующей клубом А. И. Щелковой.

В клубе оформлена комната боевой славы. Сюда не войдешь без

волнения. Со стенов на вас смотрят фотографии тех, кто ушел на фронт, «недолюбив, не докурив последней папиросы». Под каждой фотографией краткие сведения о погибших.

В комнате боевой славы есть набор грампластинок с песнями военных лет, альбомы, в которых тоже исторические сведения, собранные Анной Ивановной по крупицам.

В одном из альбомов — материалы о ветеранах Великой Отечественной войны, проживающих в селе, в другом — переписка с воинами, находящимися на службе в армии в настоящее время.

В этом году в клубе прошло уже два тематических вечера, посвященных 30-летнему юбилею Победы. Первый состоялся 23 февраля, в День Советской Армии. На клубный огонек собира-

лись ветераны войны, школьники, работники совхоза «Севский». Герои рассказывали о пройденном боевом пути, вспоминали о былых сражениях. А приветливая хозяйка вечера записывала их рассказы, чтобы потом пополнить комнату боевой славы новыми материалами.

Второй вечер был особенно трогательным. В Международный женский день в клуб пригласили женщин — солдатских вдов, у которых война отняла близких людей.

Растроганные вниманием, женщины улыбались сквозь слезы, когда им преподнесли живые цветы. За окном белел снег, а цветы так нежно заселены в натруженных женских руках. Это цветы памяти о тех, кто никогда не вернется...

Следующий праздник, который готовят сейчас Анна Ивановна вместе со своими помощниками, состоится в День Победы. В этот день к обелиску, что возле клуба, придёт все село «тробы почтить память погибших».

Н. ДМИТРИЕВА.